Brevets d’orthographe

Bien que faisant 1’objet de discussions au sein du mouvement, la pratique des brevets est
chose courante a ’ICEM.

En voici un exemple qui concerne 1’orthographe.

Cet outil d’évaluation a été mis au point par Christian Montcriol (GD 83)

Quelques caractéristiques au sujet de ces brevets

Niveau
Initialement construits par rapport au «programme» de CE, ils peuvent étre utilisés
indifféremment du CE1 au CM2 en fonction de la diversité des enfants.

Contenu
Orthographe n°1: Accord du déterminant en nombre
Orthographe n°2. Accord du déterminant en genre

Orthographe n°3. Accord sujet — verbe
Orthographe n°4. Accord de I’adjectif

Cependant chaque brevet reprend en partie les compétences réclamées dans le brevet que le
précede.

Conception et mise au point

Ils ont été construits autour des fichiers d’orthographe de PEMF dont ils reprennent les types
d’exercices. Ils complétent et motivent 'utilisation des fichiers puisqu’une proposition de
travail est formulée en bas du brevet en fonction des erreurs commises.

Les enfants ont participé a 1’¢laboration en formulant des critiques (en particulier sur les
consignes)

Pour avoir des compléments d’informations sur ces brevets ou sur utilisation dans le cadre du
travail personnel, vous pouvez vous reporter au numéro spécial d’Ajuda (bulletin du GD 83)
sur I’évaluation ou vous adresser a

Christian Montcriol — Les Esclaveoux — Belgentier 83210 SOLLIES PONT

Pages suivantes
Les brevets tels qu’ils sont présentés aux enfants
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ORTHOGRAPHE BREVET N°1
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Travailie les fiches :
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BREVET ORTHOGRAPHE 2

1| T s
I - Mascolin en Féminin 7
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Travaille les iches :
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ORTHOGRAPHE BREVET N°3

Date:

I Remets les phroses en ordre @
viendmas - il - que - a - dit - tu
crovas - qu- tu- devait-vemir il

direns - vous - ce - voudrez - gue - nous
pleer: - ses - amis - quand - partent - la - fille

IT Barre ce gui fe va pas :

premdras les orseaux
i zon canable. s'envolent.
prendra V'oisean
faisaic fu 1
les enfants beavcoup de Druit. parles trop ! i
faizait elle 1
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IOI exemple : particr = aller

nous SOMMEs partis = pous sommes aildés

Corire =* dire

Vila CEque TaUECHL M oo

pramdir =  grossir
v grandissais " ..,
dire = lire
nous e dirons =
aimer =
nous avons aimé ce flm - =

IV Exemple =

Mous faisons la cuisine

Il va partir

Tu plantais des fraisiens
Flle raconte uae Mstoire

¥ Trace les Mleches :

regarder

Mouns faisons la coisine = To f::h la ecwisine
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prendrons un verre.
parlent fort.
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semeront des graines.
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Travaille s faches -
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BREVET ORTHOGRAPHE 4

I Remets dans Pordre :

pouke - fe - 3 - jpune - noir - ma - bec

vu - fruits - sur - j'ai - Parbe - des - vert

Paul - som - blew - une - noine - o1 - perdu - gant - chaussedte - 3
cublié - cour - pefite - a - sex - basses - i - chaussures - la - dans
dewx - j'al - grandes - une - et - petite - régles - &guerne

il Je fais accorder vl recopie sans mettre les parenthéses :

Cest Mardi-Gras Svlvie devient une infirmigre .. .....cccevivevee. (charmant}

Les mouvements do cosmonzute sont ... e [Mzarme)

ies cheveus de ina poupée sont bien .. JU—— T

Leos motos devraient 2508 (OIS ovvreerooerscesmoens {bruyant)

Les figues doivenl se manger e (o}
1l Effectoe les transformations :

o spectatéus heurcux = gne S

le costume blanc * wne robe .

nCVousin g " deR s

on garcon roex = des filles

une booteslle pleine = un verre
IV Recopie en choisissant Ia bonne solution
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fnonr.
* i avast une moustache
L noire,
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* Habillé d'ume chemise le dlown amve,
- - - nojre
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La fumee
L
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| Travaiile Jes fiches :
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